
Invertible matricer.

Sætning: Lad A være enn× n matrix. S̊a er følgende udsagn

ækvivalente:

a)A er en invertibel matrix.

b) A∼ In.

c) A harn pivot’er.

d) LigningenAx = 0 har kun den trivielle løsning.

e)A’s søjler er lineært uafhængige.

f) Den lineære transformationx→ Ax er 1-1.

g) LigningenAx = b har mindst en løsning for ethvertb ∈Rn.

h) A’s søjler udspænderRn.

i) Den lineære transformationx→ Ax afbilderRn påRn.

j) Der findes enn×n-matrixC, s̊aledesCA= In.

k) Der findes enn×n-matrixD, s̊aledesAD = In.

l) AT er en invertibel matrix.


